



НАРОДНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ДОВЕРИЕ



Выходит с 1930 года

Цена свободная

www.doverie33.info

Вторник, 22 октября 2019 года

№ 83 (11663)

НОВОСТИ | ВЛАСТЬ | СОБЫТИЯ | КУЛЬТУРА | ПРОИСШЕСТВИЯ | СПОРТ | ОБЪЯВЛЕНИЯ

Колонка редактора

ЗОЛОТОЙ ПРОРЫВ

Трагедия в Красноярском крае, где от прорыва нескольких дамб погибли 15 человек и еще несколько пропали без вести, лишней раз доказала, что желание быстрой наживы часто побеждает здравый смысл и все требования законов и правил. Но дело даже не в том, построены эти гидросооружения по бумагам или без них, как показывает современная жизнь – соблюдение формальностей еще не гарантия качества. Поразило меня другое. Компания, на руднике которой случилось происшествие, добывало золото, эквивалент успеха и богатства, а кадры из поселка добытчиков с видами уцелевших барачков заставляют думать, что сэкономили не только на песке для запруд, но и на людях. Сейчас арестовали директора, мастера и прораба. Наверное часть вины в случившемся несут и они, но будут ли вопросы к собственнику, хозяину, имевшему от добычи основные барыши и сэкономившему на людях и безопасности, или он тоже, как в случае с «Хромой лошастью», наблюдает за происходящим из далекой заграницы. Вопрос риторический.

Росстат к кануну недавно отмеченного Дня работников пищевой и перерабатывающей промышленности представил данные для этой отрасли. Они любопытны для нас хотя бы тем, что доля нашего района в этих цифрах составляет огромную часть.

В пищевой промышленности сосредоточена почти четверть стоимости всех основных производственных фондов промышленных предприятий Владимирской области. Но самая большая доля поставок - у производителей кондитерских изделий, готовых блюд, чая и кофе - 33,6 процента. Чуть меньше, 31,5 процента, доля компаний, перерабатывающих мясо. Предприятиям, изготавливающим хлеб и мучные кондитерские изделия, принадлежат 15 процентов от всех отгруженных товаров. Производители молока поставляют 9,8 процента всех пищевых продуктов, производители готовых кормов для животных - 6,2 процента. Доля компаний, производящих крупы, фруктовые, овощные и рыбные консервы, не превышает 1 процента.

Еда и напитки занимают треть всего рынка перерабатывающей промышленности региона. По состоянию на 1 октября, выпуском еды и напитков в регионе занимаются 424 предприятия и 239 индивидуальных предпринимателей, включая глав фермерских хозяйств. На производстве задействовано 17 тысяч работников, которые получают в среднем от 23,5 до 37,5 тысячи рублей.

Так что и себя накормим, и другим областям с голоду умереть не дадим. Всем добра и здоровья.

Владимир ЗОТОВ.

В ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

На будущей неделе в муниципальных образованиях пройдут праздничные мероприятия, посвященные 90-летию образования Собинского района.

В соответствии с архивными документами, отчет образования Собинского района идет от 1929 года. Тогда район был выделен в составе Владимирского округа Ивановской Промышленной области. Его административные границы существенно отличались от нынешних.

Судите сами, в книге 1929 года издания «Владимирский округ Ивановской Промышленной области и его районы» значится следующее: «Собинский район расположен в юго-западной части Владимирского округа и граничит с северной стороны со Ставровским, с восточной стороны с Владимирским, с южной стороны с Гусевским районами, с западной стороны с Орехово-Зуевским округом Московской Промышленной области. Территория Собинского района 1420 километров, составляет 1/15 часть округа. В состав района вошли все селения Собинской и Болдинской волостей и 5 селений Черкутинской волости, объединившихся ранее в 48 сельсоветах (а ныне в 15 сельсоветах). В районе всего 213 населенных пунктов: сель-

Мы все выросли из «Комавангарда»

ского типа 209 и городского 3, из сельских поселений 68 имеют менее 50 человек населения. Районный центр - поселение городского типа - Фабрика «Комавангард» (такие вот гримасы топонимики), с населением в 12,9 тыс. чел.»

На территории района имелись 6 ценовых фабрично-заводских предприятий. Так, на 1 октября 1928 года числилось на этих предприятиях работающих 10 тысяч 529 человек, из числа которых рабочих 9 тысяч 866 человек, служащих 343 человека и обслуживающего младшего персонала 320 человек. Валовая продукция промышленности определялась в 27 тысяч 629 червонных рублей.

Наиболее крупными предприятиями являлись 2 хлопчатобумажных фабрики Владимирского государственного треста «Комавангард» и им. Лакина. Район носил определенно промышленный характер - рабочие составляли 30,8% взрослого и 22% всего населения района.

Ни шатко ни валко развивалось в районе сельское хозяйство: вследствие ограниченности в выборе удобных земель по природным условиям почвы и рельефа крестьянское хозяйство вынуж-

дено было интенсифицировать полеводство на освоенной пашне - 19,1 тыс. га. На этих землях наши сеяли гречиху, рожь, пшеницу, овес, лен, однолетние и многолетние травы. Из овощей выращивали только картофель. Производительность полеводства была низкой: рожь - 6,4 центнера; овес 8,4 центнера с га. Некоторые товарные излишки давал лишь картофель. Крестьянские хозяйства Собинского района активно вступили на путь индустриализации через развитие молочных артелей, сбыта и переработки молока в масло. Молоко часто в сыром, часто в переработанном виде и, преимущественно, кооперативным путем сбывалось на местном рынке и в Москве.

Пристально глядяываясь в те времена, ставшие былинными, с благодарностью и восхищением думаю о людях, которым выпало поднимать Собинский район сразу после гражданской войны. Поклонимся!

Наталья КОМАРОВА,
при информационной поддержке старшего научного сотрудника ВСМЗ В. А. Антонова.

ОСТРАЯ ТЕМА

ФАП на курьих ножках

История строительства ФАПа в селе Волосово напоминает по содержанию если не детектив, то авантюрный роман уж точно...

В 2013 году здесь презентовали новый ФАП, построенный неподалеку от известного монастыря. Хорошее капитальное, светлое здание с соответствующим оборудованием и благоустроенным подъездом. Но не успел он толком поработать, как на него набросилась напасть в виде грибка, который поразил полы и часть стен.

Областной департамент здравоохранения принял решение «сдаться» грибку без боя и закрыл новенький ФАП. Районные власти решение не поддержали, но, как говорится, хозяин - барин.

Вместо этого ФАПа уже по федеральной программе в Во-

лосово поставили другой, модульный. Но забыли сделать к нему подходы, да и разместили его, как говорят местные жители, крайне неудачно, задом наперед. Понятно, что объект не избушка на курьих ножках и развернуться по чьему-либо хотению враз не может, вот и стоит закрытый уже почти год.

Также на приколе стоит в Собинской ЦРБ новенький пере-

движной ФАП, признанный областными чиновниками не подлежащим эксплуатации, хотя в нем все работает.

Напрашивается логичный вывод: если те миллиарды рублей, которые государство выделяет на нацпроект «Здравоохранение», будут тратиться подобным образом, то деньги быстро закончатся, а толку никакого не будет.

Именно поэтому районные власти и выступают за передачу полномочий в этой сфере на местный уровень. Ведь здесь видней, как эффективно использовать эти средства, да и с назначением главных врачей в этом случае чехарды не будет.

В. ГОРЕЛОВ.
Фото автора.



ФАП новый



ФАП старый

Новости короткой строкой

ПРИЕМ

23 октября с 12.00 до 15.00 в Лакинском детском подростковом центре (ул. Текстильщиков, д. 9) состоится прием граждан депутатом Совета народных депутатов г. Лакинска, членом фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» директором МБУ ДО ДПЦ БУКИНОЙ Натальей Вячеславовной. Запись по тел.: 8-901-192-98-78.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

5 ноября с 9.00 до 18.00 в рамках Всероссийского дня приема предпринимателей Собинская межрайонная прокуратура проводит очередной прием представителей бизнеса по адресу: г. Собинка, ул. Садовая, д. 5.

ГОРИМ!

9 октября произошло возгорание в производственном здании в д. Демидово. 10 октября огнем уничтожена баня в с. Черкутино. 11 октября в квартире дома по ул. Лермонтова в Лакинске получила ожоги II-III степени женщина 1942 г.р., которая впоследствии скончалась в Собинской РБ. По всем трем эпизодам причина устанавливается.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Петушинскому и Собинскому районам НАПОМИНАЕТ: **соблюдайте правила пожарной безопасности в быту!**

Дежурный по новостям
Н. ОСОБИНОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 01 ноября 2019 года

в государственном казенном учреждении Владимирской области «Отдел социальной защиты населения по Собинскому району»

время приема посетителей
ПО ЧЕТВЕРГАМ
ПРОДЛЕНО ДО 19-00 ЧАС.



ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

Региональное отделение партии «Единая Россия» совместно с активистами «Молодой Гвардии» собирают подписи в поддержку инициативы об ограничении работы питейных заведений, расположенных на первых этажах многоквартирных домов и придомовых территориях (так называемых «наливаек»).

«Наливайка», вон из дома!

Предложение появилось в связи с тем, что люди постоянно жалуются на шум, антисанитарию и постоянное присутствие специфического контингента в районах, где находятся ночные «точки общепита».

Ранее с этой инициативой на федеральном уровне выступила партия «Единая Россия». Законопроект был рассмотрен депутатами Государственной Думы и принят в первом чтении.

«Я и мои коллеги-депутаты постоянно сталкиваемся с обращениями граждан на эту тему. Жители домов, где располагаются «рюмочные», просто плачут - грязь, круглосуточно ходьба, крики, ругань пьяной публики. Мы в регионе уже прорабатывали этот вопрос. И сейчас поддерживаем однозначно изменения, которые хотят внести депутаты в

Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». Если поправки будут приняты, это даст нам право, как субъекту, запретить розничную продажу алкоголя в многоквартирных домах и прилегающих к ним территориях. Но только в том случае, если такое решение примут собственники квартир на общем собрании», - подчеркнул Секретарь регионального отделения Партии, спикер областного парламента Владимир Киселев.

**Пресс-служба
Владимирского
регионального отделения
Партии «ЕДИНАЯ
РОССИЯ».**



ДЕКАДА ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Славим возраст золотой



Доброй традицией стало в золотую осеннюю пору отмечать светлый и теплый праздник старшего поколения - День пожилых людей, посвященный самым родным и дорогим нашему сердцу людям! В этом особенном празднике соединилось тепло и сердечность, уважение и любовь, связь времен и преемственность поколений. Этот день - не напоминание старшему поколению о возрасте, а день чуткого и трепетного отношения к нему.

В этот день гостей встречала книжная выставка «В гостях у бабушки сказочницы», подготовленная специалистами Ставровской библиотеки и рукотворная выставка «Бабушкин сундучок», с любовью сотворенная участниками любительского объединения «Народные умельцы». Чего только здесь не было! Вязаные изделия, картины, ку-

клы ручной работы, красивые платки и шали, ажурные салфетки и скатерти. Глаз радуется!

Торжественно открыл вечер глава администрации поселка Ставрово Виктор Яковлевич Ермаков. С теплыми словами поздравлений обратилась ко всем присутствующим председатель районного совета ветеранов Наталья Николаевна Быстрицкая. В праздничной обстановке были награждены активисты ветеранского движения за их трудолюбие, преданность родному поселку, доброту и мудрость.

В этот день все было для наших дорогих гостей. Ни один человек в зале не остался без внимания и искренних пожеланий в свой адрес. Творческие коллективы неустанно радовали своими лучшими танцевальными и музыкальными подарками. Все номера исполнялись на бис! Наши бабушки и дедушки не могли усидеть на месте, прихлопывая и пританцовывая, они с удовольствием подпевали знакомые песни. В зале царил домашнему уютная обстановка. А ведь по-настоящему уютным дом становится только тогда, когда в нем звучит детский смех, и для наших дорогих гостей самые маленькие артисты исполнили задорный танец «Самовары», который не смог оставить

равнодушным никого в зале. Имея большой жизненный опыт за плечами, пройдя порой нелегкий путь и испытания судьбы, каждый из присутствующих на этом вечере смог сбросить с себя груз прожитых лет и отдохнуть душой.

Без внимания не остались и «золотые» юбиляры - пары, которые прошли путь большой любви длиной в пятьдесят лет. С теплыми поздравлениями и пожеланиями к ним обратилась директор Центра культуры и спорта Галина Михайловна Крылова, вручив цветы и благодарственные письма.

Закончился теплый осенний вечер танцевальной программой, где наши гости смогли вдоволь танцевать, вспомнив молодость!

День пожилых людей бывает раз в году, но пусть бережное отношение к людям старшего поколения станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью каждого из нас. Давайте отвлечемся от забот, найдем минутку, чтобы позвонить, навестить, обнять наших дедушек и бабушек. Ведь всех подарков им дорожке наше внимание, забота и любовь.

**И. ДУБОВА,
п. Ставрово.**

СОЦИАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Как важно вовремя протянуть руку помощи

Равнодушные люди в социальной сфере не работают. Сотрудники ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Собинского района» всегда готовы протянуть руку помощи.



В учреждении прошла Осенняя акция добра, в которой приняли участие работники учреждения. Не по слухам зная, с какими трудностями сталкиваются пожилые люди и многодетные семьи, специалисты Центра активно включились в формирование осенних подарков, в которые включили и продукты питания, и средства гигиены, и заготовки на зиму из личных запасов, а также одежду.

Побывали наши работники не только у нуждающихся людей, находящихся на обслуживании. Особое внимание уделялось одиноким пенсионерам, инвалидам.

В ходе Осенней акции добра отделением срочной помощи охвачено 33 семьи. Работники отделений социального обслуживания на дому посетили и вручили подарки многодетным семьям (2), людям с ограниченными возможностями (2), одиноким пенсионерам (20).

Попасть в трудную жизненную ситуацию может каждый. Преодолеть тяготы в одиночку тяжело. Любая помощь - подспорье на дороге к устроенной жизни, и важно, что есть такие люди, которые готовы бескорыстно помочь и поддержать.

Пожилые люди и многодетные семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, были рады неожиданным осенним подаркам, с заботой собранным социальными работниками. Даже если этот посильный вклад маленькая песчинка в решении проблем, люди, получившие помощь, знают, что они не одни в своей беде, им есть кому протянуть руку помощи.

С. МАХОВА, специалист Комплексного центра.
На снимках: будни социальных работников.

Фото из архива центра.



ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ

«Белый лебедь» русской архитектуры

В Собинской городской библиотеке-филиале № 1 состоялось первое путешествие из цикла виртуальных экскурсий «По владимирской земле». Его целью стало изучение истории и архитектуры малой родины, занимающих особое место в российской и православной истории.

Владимирцы вправе гордиться своим культурным наследием - из 29 памятников списка ЮНЕСКО на 2019 год восемь находятся в России, во Владимирской области. Современные архитекторы на «нетленку» пока не замахиваются, строят быстро и не на века. При всех минусах такого «футуризма» нам бы хотя бы не потерять знания об исконном и вечном.

На виртуальную экскурсию в библиотеку собрались ценители прекрасного разных возрастов. Узнали, что белокаменные памятники Владимира и Суздаля - это собирательное название. Под ним с 1992 года в списке объектов Всемирного наследия

ЮНЕСКО значатся восемь памятников древнерусского (преимущественно белокаменного) зодчества. Это церковь Бориса и Глеба в Кидекше, Успенский собор, Золотые ворота и Дмитриевский собор во Владимире, палаты Андрея Боголюбского и церковь Покрова-на-Нерли в Боголюбове, в Суздале - Кремль с Рождественским собором и Спасо-Евфимиев монастырь.

Первая экскурсия в библиотеке была посвящена знакомству с шедевром архитектуры древнерусского зодчества 12-го века, признанным во всем мире, церковью Покрова-на-Нерли. Наша постоянная читательница, знаток владимирской старины, краевед Валентина Васильевна Медникова познакомилась с историей создания первого архитектурного памятника Древней Руси, который был посвящен празднику Покрова Пресвятой Богородицы. Этот белокаменный храм является одним из самых известных и значимых памятников православного зод-



чества на Руси. Его называют «белым лебедем» русской архитектуры, одним из самых узнаваемых символов России. Среди восьми величественных памятников древнего зодчества владимиро-суздальской школы этот - самый поэтический.

Храм действующий, в нем регулярно совершаются богослужения по двенадцатым праздникам, в остальное время он является музеем. Ежегодно к церкви пешком от села Боголюбково идут тысячи паломников, из разных стран, чтобы не только увидеть прекрасный храм на берегу реки, но и духовно слиться с Божиим творением.

С. СПИЖЕВАЯ,
заведующая Собинской
городской библиотекой
— филиалом № 1.

ЧЕРНЫМ ПО БЕЛОМУ

«Подзаработал» на регистрации мигрантов

В рамках надзорных мероприятий межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения требований миграционного и иного законодательства, направленного на предупреждение, выявление и пресечение незаконной миграции.

Местный житель в период с 26 марта по 23 августа сего года фиктивно поставил на учет по месту пребывания 4 граждан Республики Армения без намерения реально предоставить им жилое помещение для проживания и без необходимости пребывать (проживать) последними в жилом помещении.

Кроме того, проверкой установлено, что многоквартирный дом, в котором иностранные граждане были поставлены на учет, постановлением администрации г. Собинки признан аварийным и подлежащим сносу, а с марта 2019 года доступ в дом полностью закрыт для проживания ввиду непригодности жилых помещений. 23 сентября материалы проверки в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлены в ОМВД России по Собинскому району для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в РФ), по результатам проверки которых 01.10.2019 возбуждено уголовное дело.

«Ревизорро» в погонах обследовали местные кафе

Собинской межрайонной прокуратурой на постоянной основе проводятся надзорные мероприятия по обеспечению соблюдения санитарно-эпидемиологических требований организациями общественного питания.

В ходе проведенной проверки установлены нарушения в 10 организациях общественного питания. В частности выявлены нарушения требований СП 2.3.6.1079-01. Сотрудники прокуратуры выявили отсутствие контейнерной площадки для сбора пищевых отходов на территории предприятия общественного питания, а также защитной арматуры на светильниках, бактерицидной лампы. Отсутствовала маркировка на уборочном инвентаре, ветеринарные свидетельства на мясо. Персонал общепитов не проводил ежедневную оценку качества полуфабрикатов, блюд и кулинарных изделий с указанием времени изготовления продукта, его наименований. Не была организована органолептическая оценка, включая оценку степени готовности, а также время разрешения на раздачу (реализацию) продукции, ФИО изготовителя продукции, ФИО проводившего органолептическую оценку. Помещения организаций общественного питания убраны были некачественно.

По фактам выявленных нарушений в адрес руководителей организаций общественного питания внесено 10 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 8 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме того, 5 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения) с назначением каждому лицу административного штрафа в размере 500 рублей, 5 должностных лиц - по ст. 6.6 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения) с назначением каждому лицу административного штрафа в размере 5000 рублей.

Н. ОСОБИНОВА,
по информации Собинской межрайонной прокуратуры.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Осеннее обострение

За 9 месяцев текущего года на дорогах района произошло 100 дорожно-транспортных происшествий, в которых 13 человек погибло и 122 ранено. Рост количества ДТП за данный период по сравнению с прошлым годом составил 13,6%, число погибших увеличилось на 62,5%, раненых - на 7%.

Основное количество происшествий произошло на автодороге М-7 «Волга» - 41 дорожно-транспортное происшествие, где 6 человек погибло и 54 ранено (в прошлом году 36 - 5 - 49), на автодороге Колокша - Кольчугино - Александров - Верхние Дворики произошло 21 ДТП: 2 человека погибло, 23 ранено (в прошлом году 15 - 1 - 22). Произошло 19 ДТП с участием пешеходов, в которых 4 человека погибло, 16 ранено (в прошлом году 8 - 2 - 8).

По причине нетрезвого состояния водителей, а также водителей, отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования, произошло 16 дорожно-транспортных происшествий, за несоблюдение скоростного режима 18 ДТП, несоблюдение очередности проезда перекрестка 11 ДТП, также произошло 11 аварий с участием водителей, не имеющих права управления транспортным средством (АППГ - 19). За отчетный период произошло 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало 11 детей.

За девять месяцев сотрудниками отделения ГИБДД ОМВД России по Собинскому району выявлено 6860 нарушений Правил дорожного движения. Всего нарушений ПДД вместе с фотовидеофиксацией 24836 (за прошлый год - 50386).

Инспектор по ИАЗ ОГИБДД ОМВД России
по Собинскому району
лейтенант полиции **Т. КОРНИЛОВА.**

ФУТБОЛ



Во имя спортивных традиций

19 октября на стадионе «Труд» прошел турнир на Кубок «Золотая осень» имени братьев Сухаревых. Настоящий спортивный подвиг был совершен собинскими футболистами в 1954 году, когда команда «Красное знамя» вырвалась вперед и стала первой в Чемпионате Владимирской области. Благодаря инициативе и энергии Сухарева Александра Григорьевича из разрозненных дворовых команд в Собинке была создана футбольная команда «Красное знамя», в которой играли и его братья Геннадий и Евгений. Сейчас, к большому сожалению, братьев Сухаревых нет рядом с нами, но память о них спортсмены хранят в своих сердцах и на футбольном поле.

Торжественная церемония открытия турнира началась с приветственного обращения заместителя главы города Собинки по социальным вопросам Елены Канайловой и депутата городского Совета Сергея Кузнецова. Они обратились к игрокам семи команд, которые подали заявки на участие в турнире, с пожеланиями сохранять прекрасную игру, стремиться к достижению новых целей и вручили Благодарственное письмо и памятный подарок ветерану спорта, игроку легендарного «Красного знамени» Валентину Александровичу Николаеву (на снимке). Почетный гость турнира рассказал о том подвиге футболистов, молва о котором разлетелась на всю область в 1954 году.

На церемонии говорили и об успехах этого года.

Директор стадиона Дмитрий Родин поздравил тренера Максима Степанова и его команду юношей (2003-2004 годов рождения) с бронзой в Первенстве Владимирской области по футболу. Всем игрокам и тренеру были вручены памятные подарки и благодарственные письма.

Далее спортсмены вышли на поле. Семь команд: профессионалы и любители смогли насладиться не только интересной игрой, но и солнечной погодой, которая сопровождала все игры. По итогам турнира на Кубок «Золотая осень» имени братьев Сухаревых бронзовыми призерами стали футболисты команды «Север», серебро завоевала «Юность», а победу одержала команда «Труд».

Память об именитых футболистах в сердце каждого, кто хоть раз выходил на поле или болел на трибунах.

Пожелаем нашим футболистам дальнейших успехов в прославлении собинского спорта!

Е. КУКУШКИНА,
заместитель директора стадиона
по спортивно-массовой работе.



